

视察卫星科学家住宅小区和国家科学院照片显示 金正恩“隐身”40天后拄拐复出

朝鲜《劳动新闻》十四日刊发的金正恩视察照片 图5



感谢。金正恩说,住宅小区建设工程不是为了显示建设水平,而是要为科学家提供便利和专心科研的环境,“我们的科学家是奉献一生建设富强祖国的爱国者……有必要对他们予以优待并关怀他们”。

金正恩和即将入住的科研人员合影,提议建设更多类似卫星科学家住宅小区的住宅,打造先进科学城。朝鲜国防委员会副委员长、朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓等陪同金正恩视察。

朝鲜媒体没有提及金正恩具体的视察时间,也没有提及外界关注的金正恩健康状况。在此前的朝鲜媒体报道中,金正恩的视察活动通常次日播发。

自9月3日在平壤观看牡丹峰乐团新作音乐会以来,金正恩一直没有公开露面。朝鲜中央电视台9月26日在播放有关金正恩指导活动的纪录片中说,金正恩“身体不适”。

新华社上午电 朝鲜官方媒体朝中社14日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察了新建成的卫星科学家住宅小区和国家科学院自然能源研究所。这是朝鲜媒体40多天来首次对金正恩新的视察活动进行报道,但没有提及具体视察日期。

在朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》当天刊发的照片中,金正恩身穿深色套装,面带微笑,手按深色手杖。

朝中社报道,金正恩在卫星科学家住宅小区示意图前听取解说,随后视察。这一小区内设幼儿园、中小学和综合诊所等诸多设施,金正恩对小区的精心设计和色彩搭配感到满意。金正恩说,住宅不仅看上去温馨,还装饰有高品质家具,如果配上电视、被子和其他日常用品,科学家们可以直接入住。

金正恩随后视察国家科学院自然能源研究所,对军人和建设者高水平如期完工表示

中日本月可能重启海上联络机制磋商

本报特稿 《日本经济新闻》13日报道,为防止在海上和空中发生偶发性冲突,中日可能在本月下旬重启有关建立海上联络机制的磋商。

报道称,相关人士透露,日本建议本月下旬重启课长级磋商,其中一项内容是尽快开通两国防卫当局之间热线,目前正等待中国答复。

报道指出,在日本首相安倍晋三第一次执政期间,日中曾于2007年同意就建立海上联络机制磋商。然而2012年9月,日本不顾中国人民强烈反对,执意对钓鱼岛及其附属岛屿“国有化”,导致磋商中断。今年9月,两国终于确定重启磋商的方针,但未敲定具体时间。

报道称,两国在历史认识和钓鱼岛问题上仍存在很深的鸿沟,能否重启磋商将成为考验中日关系发展的试金石之一。

西班牙加泰罗尼亚宣布取消独立公投

新华社巴塞罗那10月13日电 西班牙加泰罗尼亚自治区主席马斯13日宣布,取消原定11月9日举行的加泰罗尼亚自治区独立公投。

马斯当天在与加泰罗尼亚自治区一些支持独立公投的党派举行会议时表示,鉴于独立公投缺乏合法性,他宣布取消独立公投。

马斯建议,作为替代,11月9日可组织当地居民参加其他形式的活动,以便了解他们对加泰罗尼亚政治问题的态度。

加泰罗尼亚自治区是西班牙最富有的地区之一,债务也位列全国前茅。有分析认为,加泰罗尼亚闹独立一方面是出于政治考虑,以转移地区矛盾和问题;另一方面是希望中央政府给予更多优惠政策,争取最大自主权。

澳大利亚总理“约架”要与普京正面交锋

本报特稿 澳大利亚总理阿博特13日说,他将在二十国集团峰会上就马航MH17航班坠毁事件与俄罗斯总统普京展开正面交锋。

普京已经确定出席11月在澳大利亚举行的二十国集团峰会,阿博特表示,峰会期间他将寻求与普京举行双边会谈,讨论马航客机坠毁事件。他说:“看吧,我将‘正面撞击’普京先生。”

阿博特表示,他和普京的谈话将是最强硬的,他打算告诉普京,“有澳大利亚人(在马航坠机事件中)被谋杀,被俄罗斯支持的反叛人员用俄罗斯提供的装备谋杀”。

阿博特说,他将要求普京与马航坠机事件调查人员充分合作,并施加影响力,协助将日后调查确定的嫌疑人绳之以法。

法国经济学家梯若尔获诺贝尔奖

“驯龙高手”专治大企业垄断

2014年诺贝尔经济学奖13日被授予法国经济学家梯若尔(见右图),以表彰他在研究市场力量和调控方面的贡献。

“驯服超级企业”

瑞典皇家科学院常务秘书诺尔马克当天宣布,由于发明“驯服超级企业的科学”,梯若尔成为今年经济学奖得主。他说,梯若尔是“我们时代最有影响的经济学家之一,在若干重要领域作出了重要的理论贡献,而最重要的是,他对如何理解与规制那些被超级公司垄断的行业作出了准确分析”。

梯若尔的主要贡献与治理大企业垄断有关。很多行业被少数大企业垄断,在缺乏监管的情况下就会出现一些让公众难以接受的结果,比如价格高企、效率低下却禁止新企业进入该领域。上世纪80年代梯若尔开始研究此类问题,并提出政府如何处理企业兼并及应对垄断的问题。

在梯若尔之前,很多研究者提出了一些宏观理论,如实行价格管制、禁止竞争企业互相合作等。但梯若尔指出,此类管制对



一些行业弊大于利,政府应通过解决信息不对称和客观中立性等问题做好规范者的角色。他还对一些重要行业,如电信业、银行业等提出了具体管制建议和措施。

奠定理论框架

梯若尔素有“天才经济学家”美誉。他1953年生于法国特鲁瓦,1976年毕业于法

国理工学院,1981年获美国麻省理工学院经济学博士学位,现为法国图卢兹大学产业经济研究所科研所长及经济学院院长。

梯若尔发表过300多篇高水平论文和10多部专著,在宏观经济学、产业组织理论、博弈论、激励理论和国际金融等多个领域作出了开创性贡献。

他1993年出版的著作《政府采购与规制中的激励理论》完成了新制规经济学理论框架的构建,奠定了在这一领域的学术领导者地位。2000年他出版《电信竞争》一书,为电信及网络产业竞争与规制问题的分析和政策制定提供了权威的理论阐释。

动摇美国垄断

梯若尔是今年第二个获得诺贝尔奖的法国人,他的同胞莫迪亚诺9日获得诺贝尔文学奖。

法新社指出,梯若尔获得诺贝尔经济学奖动摇了美国在这一奖项上的垄断地位。过去10年共有20人获得诺贝尔经济学奖,其中18人来自美国。 张伟

健全。因此保护少数小股东很重要,这样他们才会有积极性向市场注入资金。

房产保险风险很大

梯若尔说,全球对房地产泡沫都十分关注,美国有学者设想建立房产保险公司,给房产价格保险。这种保险公司理论上可以存在,但管制机构没有批准。

他举例说,假设上述保险公司为市民做房价保险,房价下跌就会有很大损失,一旦破产就不能付钱,因此没有获批。 欣华

梯若尔谈中国经济

相关链接

梯若尔曾多次到中国讲学,对中国经济热点表达了自己的看法。

社保制度还不完善

梯若尔表示,当国家逐渐发达的时候,会建立社会保障体系,失业者可领取失业保险,渡过失业难关。他认为,中国还没有建立完善的社会保障制度,如果建立相关

制度,改革就更容易进行。他说,改革适宜在经济高涨时进行,这样工人失业后会比较容易找到工作。

保护小股东很重要

梯若尔说,如果在一个市场中,内部交易者可以随意转移资源进行内部交易,将对其他交易者不利,股票市场也不能发育

四名中国留学生在美遭火车撞击 拍夕阳酿成一死二伤惨剧

创,被直升机送往附近医院紧急抢救;另一名女生受轻伤,也被送院治疗。

加州大学圣塔芭芭拉分校中国学生会主席高松介绍,他12日去医院探望伤者,女伤者已经出院,男伤者情况也较为稳定,没有生命危险。根据他掌握的情况,身亡的女生为9月刚到圣塔芭芭拉分校入学读研

的新生,年龄大概在23至25岁。

中国驻洛杉矶总领馆正与当地警方沟通,并联系遇难者家属赴美料理后事。总领馆表示,上周还曾专程前往该校做过讲座,提醒留学生注意人身安全。近期中国在美留学生安全事件频发,专家建议留学生一定要加强自我安全防护意识。

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)美国加州圣塔芭芭拉11日发生火车撞人惨剧,四名在火车道上拍摄夕阳的中国留学生面对疾驰而来的火车躲闪不及,三人不幸被撞,一名女生身亡,两人受伤。

事发时两男两女共四名中国学生在的一处铁路栈桥上拍摄夕阳,这时一列火车驶来,几名由于身处铁轨高架桥,两边无处可躲,只能向前奔跑躲避。但无奈列车速度太快,最终只有一名男生侥幸躲过,其余三人均被火车撞上。其中一名女生被撞下桥,当场身亡;一名男生上身及头部遭重